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1 ÚVOD 

1.1 Úvod a cíl práce 
Cílem práce je provést komplexní charakteristiku správního obvodu obce s rozšířenou 

působností Kopřivnice. Toto území má být popsáno z pohledu socioekonomického, 

největší důraz je tedy kladen na charakteristiku obyvatelstva, jeho strukturu a také na 

hospodářství daného regionu. 

Prvním dílčím cílem bylo vymezení oblasti v širším kontextu regionu a kraje, popis 

polohy správního obvodu a jeho vazby na okolí. Dalším dílčím cílem byla fyzicko-

geografická charakteristika regionu, která byla zpracována především na základě rešerše 

literatury. Následuje kapitola o historii území, jeho správním vývoji. Kapitola o 

obyvatelstvu se nejprve zabývá jeho historickým vývojem, poté pohybem obyvatelstva 

a jeho strukturou podle různých znaků populace – věk, vzdělanost, pohlaví, národnost, 

náboženská příslušnost. Následuje kapitola, která charakterizuje hospodářství správního 

obvodu, zabývá se dopravou, zemědělstvím, průmyslem, službami, cestovním ruchem a 

popisem aktuální situace na trhu práce. Poslední kapitolou je pak SWOT analýza, která 

má zobrazit silné a slabé stránky regionu a také příležitosti a hrozby, které mohou 

regionu pomoci nebo naopak zbrzdit jeho rozvoj.  

  

1.2 Metodika práce 
Práce je zpracována především metodou rešerše literatury vztahující se k danému 

tématu a také analýzou statistických dat.  

V kapitole o obyvatelstvu bylo využito dat uvedených v Historickém lexikonu obcí, dat 

získaných při Sčítání lidu, domů a bytů v roce 1991 a 2001 a také dat získávaných 

Krajskou správou Českého statistické úřadu v Ostravě. V této kapitole byla také použita 

metoda srovnání správního obvodu s vyššími správními jednotkami – bývalým okresem 

Nový Jičín, Moravskoslezským krajem a Českou republikou.  

Historický vývoj počtu obyvatel je jednak vyjádřen absolutními čísly, jednak na základě 

bazického a řetězového indexu. Při hodnocení struktury obyvatelstva podle věku a 

pohlaví byl použit jako ukazatel index stáří a index feminity. Index stáří je definován 

jako podíl obyvatel starších 65 let a obyvatel v letech 0 – 14 let násobený stem. Index 

feminity zase udává, kolik žen připadá na sto mužů. Hodnocení vzdělanosti 

obyvatelstva bylo provedeno i na základě syntetického ukazatele vzdělanosti, který lze 
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vyjádřit vzorcem 
u

u

u

u

u

u

u

u
S 4321 432 +++=  , kde u je celkový počet vzdělaných 

obyvatel, u1 je počet obyvatel se základním vzděláním, u2 počet obyvatel se středním 

vzděláním bez maturity, u3 počet obyvatel s maturitou a u4 počet vysokoškolsky 

vzdělaných obyvatel. Výsledek vychází v intervalu ‹1; 4›, čím vyšší vyjde výsledek, 

tím vzdělanější obyvatelstvo je.  

Při hodnocení obyvatelstva podle ekonomické aktivity byl použit ukazatel úroveň 

ekonomické aktivity, který je definován jako podíl ekonomicky aktivního obyvatelstva 

a celkového počtu obyvatel násobený stem.  

Při konstrukci mapy dojížďky byla centra dojížďky určena podle těchto kritérií: do 

centra dojíždějí lidé minimálně ze tří obcí, dojíždí sem minimálně 750 osob a OPM1 je 

vyšší než 1500.  

K úpravě textu a napsání práce byl použit editor Microsoft Word, k tvorbě tabulek a 

grafů program Microsoft Excel a mapy byly upraveny v programu Malování.  

 

 

 
 
 
 
 
 
 

                                                 
1 OPM zobrazuje, kolik lidí ve skutečnosti v dané obci pracuje, je to hodnota, která je výsledkem součtu 
zaměstnaných a dojíždějících a odečtu vyjíždějících z obce. 
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2  VYMEZENÍ OBLASTI 
 

Správní obvod ORP Kopřivnice se nachází v jihovýchodní části Moravskoslezského 

kraje, je jedním z jeho 22 správních obvodů.  Leží na jihozápad od krajského města 

Ostrava. Ve směru sever – jih měří asi 20 km, z východu na západ 6 - 9 km. Je tvořen 

deseti obcemi: Kateřinice, Kopřivnice, Mošnov, Petřvald, Příbor, Skotnice, Štramberk, 

Trnávka, Závišice, Ženklava. Tři z těchto sídel jsou města: Kopřivnice, Příbor a 

Štramberk, přičemž Kopřivnice, centrum správního obvodu, je z historického hlediska 

městem nejmladším.  

Ke Kopřivnici jsou  momentálně připojené i části Lubina, Mniší, a Vlčovice. Petřvald 

má část Petřvaldík a Příbor jsou připojeny části Hájov, Klokočov a Harty. Obci 

s pověřenými úřady jsou Kopřivnice a Příbor.  

 

Tab. 1. Velikost obcí v SO ORP Kopřivnice.2 

Obce s počtem obyvatel: 
Počet 
obcí 

podíl v % 
na počtu obyvatel 

500 – 999 6 10,9 
1000 – 4999 2 12,4 
5000 - 19 999 1 21,1 
20 000 - 49 999 1 55,6 
 

SO ORP Kopřivnice sousedí s dalšími pěti správními obvody Moravskoslezského kraje. 

Na severu sousedí se správním obvodem Ostrava (konkrétně s obcí Stará Ves nad 

Ondřejnicí), na východě s obvodem Frýdek Místek (obce Brušperk, Fryčovice, 

Hukvaldy, Kozlovice) na jihovýchodě se správním obvodem Frenštát pod Radhoštěm 

(obce Tichá, Veřovice, Lichnov) na západě s obvody Nový Jičín (obce Životice u 

Nového Jičína, Nový Jičín, Sedlnice a Rybí) a Bílovec (Studénka, Jistebník, 

Albrechtičky).  

S rozlohou 121, 25 km² správní obvod zabírá 2,2% rozlohy Moravskoslezkého kraje. 

Celkový počet obyvatel správního obvodu  k 31.12.2008 byl  416113, což tvoří 3,3 % 

podílu z počtu obyvatel Moravskoslezského kraje. 

Toto území v sobě zahrnuje obce, které jsou významné z různých hledisek. Příbor a 

Štramberk pro svou historii a architekturu, Kopřivnice jako centrum průmyslu oblasti a 

                                                 
2 Demografická ročenka správních obvodů obcí s rozšířenou působností (1999 – 2008)[online] 30. 11. 
2009 [cit. 26. 2. 2010] Dostupné z URL http://www.czso.cz/csu/2009edicniplan.nsf/p/4030-09. 
3 Tamtéž. 
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průmyslové historie a Mošnov, na jehož katastru se nachází letiště a který tak má velký 

dopravní význam a potenciál. 

Co se týče vazeb na okolní obvody a regiony, je správní obvod ORP nesourodý. Čtyři 

severní obce správního obvodu mají blíž k Ostravě, která je i centrem jejich 

dojížďkového regionu. (viz příloha č. 6). Je logické, že v ostatních obcích ORP 

převládají vazby na bývalé okresní město Nový Jičín, které je i nadále sídlem některých 

úřadů nebo např. soudu.  

Kateřinice, Mošnov, Petřvald, Skotnice a Trnávka jsou členy sdružení obcí v Regionu 

Poodří, jehož základy byly položeny v roce 1999 a jehož cíle jsou: zlepšení stavu 

technické infrastruktury, podpora malého a středního podnikání, rozvoj venkova.4 

                                                 
4 NÁPLAVOVÁ, Ivana: Cíle a projekty. Region Poodří[online] 10. 12. 2003 [cit. 20. 2. 2010]. Dostupné 
z URL http://www.regionpoodri.cz/public/kapitola.phtml?kapitola=5909&menu=1. 
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3 Fyzicko-geografická charakteristika oblasti 

3.1 Geomorfologie 
 

Území správního obvodu Kopřivnice je pokryto útvary Západních Karpat, konkrétně 

leží v geomorfologickém celku Podbeskydská pahorkatina, který je tvořen především 

flyšovými pískovci, jílovci a jílovitými břidlicemi. Výjimkou je obec Mošnov, jejíž  

katastrální území zasahuje do celku Moravská brána. Podbeskydská pahorkatina na 

území správního obvodu je tvořena Příborskou pahorkatinou a Štramberskou 

vrchovinou.  

Hierarchické uspořádání geomorfologických jednotek na území regionu: 

 

provincie: Západní Karpaty                          provincie: Západní Karpaty 

  soustava: Vnější Západní Karpaty                 soustava: Vnější Západní Karpaty 

      podsoustava: Západobeskydské podhůří      podsoustava: Západobeskydské podhůří 

         celek: Podbeskydská pahorkatina           celek: Podbeskydská pahorkatina 

                podcelek:  Příborská pahorkatina                podcelek: Štramberská vrchovina 

                    okrsek: Libhošťská pahorkatina                 okrsek : Měrkovická pahorkatina 

                                 Staříčská pahorkatina                                  Šostýnské vrchy                                                                                                    

                                                                                                     Ženklavská kotlina 

                                 

provincie: Západní Karpaty 

       soustava: Vněkarpatské sníženiny 

            podsoustava: Západní vněkarpatské sníženiny 

                  celek: Moravská brána 

                      podcelek: Oderská brána 

                                  okrsek : Bartošovická pahorkatina 

 

Kopřivnice leží mezi hřbety Červeného kamene a Bílou horou. Červený kámen je 

výrazná příkrovová troska vysoká 690 m budovaná flyšovými pískovci, jílovci a 

jílovitými břidlicemi, jde o úzký strukturní hřbet se skalními výchozy v odlučných 

stěnách sesuvů, zalesněný smrky a buky.5 Je součástí Šostýnských vrchů, což je členitá 

vrchovina s rozlohou 20,9 km², tvořena flyšovými pískovci, jílovci a jílovitými 
                                                 
5 DEMEK, J.ed.: Zeměpisný lexikon ČR. Hory a nížiny. Brno 2006, str. 107. 
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břidlicemi. V této vrchovině lze najít  periglaciální skalní tvary jako je např. Váňův 

kámen nebo  Raškův kámen a také četné hluboce založené sesuvy. Šostýnské vrchy jsou 

středně zalesněny smrkovými porosty.6  

Bartošovická pahorkatina  je plochá pahorkatina, která se skládá z pleistocéních 

sedimentů pevninského  zalednění, její povrch je tvořený plošinami, širokými 

rozvodními hřbety a rozevřenými modelovanými kryogenními pochody v pleistocénu.7 

3.2 Hydrologie 
 
Co se týče vodstva, tak oblast správního obvodu náleží do úmoří Baltského moře, kam 

vodu z území odvádí řeka Odra. Nejdůležitějším tokem je řeka Lubina, která pramení na 

severozápadním  svahu Radhoště. Ústí zprava do Odry u Košatky nad Odrou, délka 

jejího toku je 37, 1 km.8  Podél břehů řeky Lubiny leží obce Příbor, Skotnice, Petřvald a 

Mošnov a také místní části města Kopřivnice: Drnholec, Mniší a Vlčovice. Samotnou 

Kopřivnicí protéká Kopřivnička ( délka toku 6,9 km), která se v Příboře vlévá do 

Lubiny. V údolí říčky Sedlničky leží obce Závišice a také část Štramberka. Říčka 

Sedlnička, nebo též Sedlnice pramení severně od obce Veřovice a u Nové Horky se 

vlévá do Odry. Délka jejího toku je 21,8 km. Obce Kateřinice a Trnávka leží na březích 

Trnávky, která pramení severně od Kateřinic a do Lubiny se vlévá u obce Petřvald.  

Na území bylo vybudováno 9 rybníků, 2 vodní nádrže (Větřkovice a Libotín) a jeden 

suchý poldr. Významné jsou rybníky  v Trnávce, zároveň chráněny jako přírodní 

rezervace.9  

Vodní nádrž Větřkovice, v katastru obce Kopřivnice, byla postavená na Svěceném 

potoce v roce 1975.  Voda z nádrže byla používána   podnikem Tatra  pro provozní 

účely. Dnes je využívána pro sportovní rybaření a  rekreaci. Má plochu asi 21, 5 ha a 

maximální hloubku 14, 5 m.  

3.3 Pedologie a klimatologie 
 
Tomášek10 ve svém  Atlasu půd České republiky na území správního obvodu definuje 

několik půdních typů. Kolem řek Lubiny a Odry jsou půdy nivní. Na ostatním území lze 

                                                 
6 DEMEK, J.ed.: Zeměpisný lexikon ČR. Hory a nížiny. Brno 2006, str. 441. 
7 DEMEK, J.ed.: Zeměpisný lexikon ČR. Hory a nížiny. Brno 2006,  str. 62. 
8 KESTŘÁNEK, J. Vodní toky a nádrže. Praha 1984. str. 161. 
9 Územně analytické podklady ORP Kopřivnice. Odbor územního plánování a památkové péče 
Městského úřadu   v Kopřivnici. [online] 2008 [cit.14. 2. 2010] str. 91.  
 Dostupné z URL http://www.koprivnice.cz/urad/infozradnice/uzemniplan/UAP/UAP-ORP_Koprivnice-
final.pdf 
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najít hnědé půdy, v okolí malých toků půdy glejové. V okolí Příbora najdeme modální 

pseudogleje. Na významných polohách vápenců kolem Štramberka se vyvinuly i 

pararendziny.  

 

Podle Quittovy kvalifikace uvedené leží správní obvod ORP Kopřivnice ve dvou 

klimatických oblastech.  Teplé (W2) a mírně teplé (MW7). 

Tab. 2. Klimatická charakteristika teplé a mírně teplé oblasti. 

 W2 MW7 
Počet letních dní 50 – 60 30 – 40 

Počet dní s průměrnou teplotou 10ºC a víc 160 – 170 140 – 160 
Počet dní s mrazem 110 – 120 110 – 130 
Počet ledových dní 30 – 40 40 – 50 

Průměrná lednová teplota -2 - -3 -2 - -3 
Průměrná červencová teplota 18 – 19 16 – 17 

Průměrná dubnová teplota 8 – 9 6 – 7 
Průměrná říjnová teplota 7 – 9 7 – 8 

Počet dní se srážkami 1mm a více 90 – 100 100 – 120 
Suma srážek ve vegetačním období 350 – 400 400 – 450 

Suma srážek v zimním období 200 – 300 250 – 300 
Počet dní se sněhovou pokrývkou 40 – 50 60 – 80 

Počet zatažených dní 120 – 140 120 – 150 
Počet jasných dní 40 – 50 40 – 50 

Pramen: TOLASZ, R.: Atlas podnebí Česka. Praha 2007. str. 240. 

 

3.4 Ochrana krajiny 
 
V oblasti ORP Kopřivnice je vyhlášeno několik chráněných oblastí, od Přírodního 

parku až po přírodní památku.  

Do katastrálního území Petřvald – konkrétně do části Petřvaldík – zasahuje  Chráněná 

krajinná oblast Poodří. CHKO Poodří bylo vyhlášeno v roce 1991 za účelem ochrany 

mokřadních ekosystémů niv. Území zahrnuje přirozeně meandrující tok řeky Odry, 

lužní lesy, mokřady, několik rybničních soustav a největší systém axiálních luk v České 

republice.11 Zkoumané území také zasahuje do oblasti NATURA 2000. Hlavními 

chráněnými druhy ptačí  oblasti Poodří jsou bukač velký, kopřivka obecná, ledňáček 

říční, moták pochop. 

                                                                                                                                               
10 TOMÁŠEK, M.: Atlas půd České republiky. Praha 1995, str. 20.  
11 Územně analytické podklady ORP Kopřivnice. Odbor územního plánování a památkové péče 
Městského úřadu   v Kopřivnici. [online] 2008 [cit.14. 2. 2010] str. 70.  
 Dostupné z URL http://www.koprivnice.cz/urad/infozradnice/uzemniplan/UAP/UAP-ORP_Koprivnice-
final.pdf 
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Na území obce Trnávka se nachází Přírodní rezervace Rybníky v Trnávce, vodní a 

mokřadní ekosystém o rozloze 14, 28 ha. Rezervace byla vyhlášena v roce 2002  a 

zahrnuje rybniční plochy, mokřadní louky a přirozeně meandrující tok s doprovodným 

porostem potočního luhu. Je to významná lokalita výskytu chráněných druhů rostlin a 

živočichů.  

V katastrálním území města Štramberka se nachází jednak Národní přírodní památka 

Šipka a jednak Přírodní památka Kamenárka. Šipka je ceněna jako významná 

archeologická lokalita, která je NPP už od r. 1960. Byly zde totiž nalezeny kosterní 

zbytky člověka s neandrtálskými znaky a pozůstatky mladopleistocénní fauny. Velmi 

cenná je skalní travinobylinná a lesní vegetace s teplomilnými a vápnomilnými prvky 

na výchozech jurského štramberského vápence. PP Kamenárka  - jde o starý vápencový 

lom okrouhlého tvaru s přístupem z jedné strany, z ostatních stran obklopený téměř 

kolmými stěnami. V současnosti jde o poslední volně přístupnou ukázku bloků 

tithonských štramberských vápenců. Na tento geologický podklad je vázán výskyt 

některých zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů. 

V katastru Kopřivnice lze najít Přírodní památku Váňův kámen, jedná se o výraznou 

krajinnou dominantu, jeden z mála přirozených vápencových útvarů v okolí 

Štramberka, který nebyl podstatně narušen těžbou vápence. 

PP Sedlnické sněženky se nachází na území několika obcí – z našeho sledovaného 

území to jsou Skotnice a Příbor. Jedná se o rozptýlené fragmenty lužních porostů 

v široké nivě Sedlnice, propojené víceméně souvislými břehovými porosty. V bylinném 

patře rostou bažanka vytrvalá, plicník lékařský, dymnivka dutá, sasanka pryskyřníková 

a prvosenka vyšší. Významná je populace sněženky podsněžníku. Byl zde pozorován i 

ledňáček říční.  

Přírodní park Podbeskydí byl vyhlášen v r. 1994, jeho rozloha činí  12 800 ha. Park má 

mírně zvlněný povrch s roztroušenými květnatými lesíky. Současná povrchová 

geologická skladba celé oblasti nese znaky mladě vyvrásněného pohoří. V blízkém 

okolí Štramberka vystupuje několik tektonických útržků tithonských vápenců ve třech 

hlavních celcích s názvy Zámecký vrch, Skalky a Kotouč. Štramberský vápenec proslul 

ve světě svou čistotou. Celkem je odtud známo přibližně 600 druhů fosilních 

organismů. Podhorská krajina přírodního parku poskytuje útočiště řadě vzácných nebo 
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ohrožených druhů rostlin a živočichů. Patří k nim prvosenka jarní, okrotice okrouhlá, 

vstavač bledý, skokan ostronosý, ještěrka zední, výr velký12.  

 
 

 

                                                 
12 WEISSMANNOVÁ, H. a kol: Ostravsko. Chráněná území ČR. Brno 2004, str. 212. 
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4 Historicko – správní vývoj 

4.1 Historický vývoj 
 

Jak ukazuje nález čelisti neandrtálského dítěte v jeskyni Šipka ve Štramberku, území 

bylo osídleno už  v době prehistorické. Zbytky sídliště a kosterní pozůstatky pocházejí 

z doby 40 000 let př. Kr. Další archeologické nálezy jsou datovány do mladší doby 

kamenné a bronzové, kdy na Kotouči vzniklo hradisko. Středověké osídlení je pak 

doloženo od 13. století, kdy vznikl hrad, z něhož se dnes dochovala už jen věž zvaná 

Trúba, a pod hradem ves. V listině vydané roku 1359 Janem Jindřichem 

Lucemburským, bratrem Karla IV., jsou  pak Štramberku udělena městská práva, 

Štramberk je tedy městem již od 14. století. Z vlastnictví moravského markraběte pak 

panství přechází postupně do rukou pánů z Kravař, z Boskovic a z Žerotína. V době 

pobělohorské je Štramberk v rukou jezuitů jako statek olomouckého konviktu.13 Od 

roku 1850 je součástí politického i soudního okresu Nový Jičín. V 19.stol. zde vznikají 

české spolky ( hasičský spolek, Občanská beseda). 10.10. 1938 je Štramberk zabrán 

v rámci páté zóny do oblasti Sudet a stává se součástí německé říše. V letech 1976 – 

1990 je obec Ženklava součástí města Štramberka. 

Dalším významným a starobylým městem správního obvodu je město Příbor. První 

písemná zmínka pochází z roku 1251, kdy markrabě moravský, později český král 

Přemysl Otakar II., potvrzuje dar farního kostela cisterciákům. Na počátku 14. století 

přechází Příbor do držení olomouckých biskupů jako součást hukvaldského panství. Za 

třicetileté války město třikrát vyhořelo. Slavná historie města je spjata se školstvím. 

První zmínka o škole pochází z roku 1541, v 16. století zde navštěvoval výuku i sv. Jan 

Sarkander. V roce 1694 zde byla založena piaristická kolej, v 19. století učitelský 

ústav.14 Během druhé světové války byl Příbor taktéž připojen k německé říši. Od roku 

1868 byl Příbor soudním okresem, který spadal pod politický okres Nový Jičín. V druhé 

polovině 20 století byly k Příboru postupně připojeny přilehlé vesnice. V roce 1976 se 

stal městskou částí Hájov a Prchalov, Klokočov byl 1950 – 1979 osadou Příbora, pak se 

stal jeho částí. V letech 1980 – 1990 byly součástí i Skotnice, Kateřinice a také 

Trnávka, která se osamostatnila až v roce 1991. 

                                                 
13 Město Štramberk – Historie a památky. [online] 2006 [cit. 10. 2. 2010]. Dostupné z URL 
http://www.stramberk.cz/historie/. 
14 Bývalá Piaristická kolej Příbor. [online] 5. 2. 2005 [cit. 11. 2. 2010]. Dostupné z URL 
http://pribor.eu/encyklopedie/objekty1.phtml?id=50120&menu=4638&id_obce=18450 
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Největším městem správního obvodu je samozřejmě Kopřivnice, jež nabývá na 

významu jako sídlo až v 19. století. Kopřivnice jako osada vzniká sice zřejmě brzy po 

založení hradu Schauensteina (lid Šostýna), v období let 1280 – 1290.15 První písemná 

zmínka o hradu a jeho osadě pak  pochází z roku 1437. Krátce před rokem 1400 

přechází Šostýn s dalšími statky do rukou krále Zikmunda Lucemburského jako zástava. 

Ten pak toto zboží zastavil oravskému kastelánu Jurkovi z Messenpeka a jeho ochranu 

svěřil hejtmanu Jakubovi Štěněti z Bělin. Další osudy hradu jsou dosti nejasné. Po 

porážce markraběte Prokopa se hrad stává okolo roku 1402 sídlem loupežné bojové 

družiny. Rok 1422 je datem definitivního zániku Šostýna. Kopřivnice tehdy připadla 

pod hukvaldské panství. To bylo postupně vlastnictvím krále Zikmunda, Jana 

Tovačovského z Cimburka, Mikuláše Sokola z Lamberka a poté císaře Zikmunda, který 

ho r. 1437 koupil. Vzápětí ho však zastavil a v této listině můžeme najít první písemnou 

zmínku o Kopřivnici.16 V roce 1465 bylo celé panství  majetkem českého krále Jiřího z 

Poděbrad. Ten je následujícího roku postoupil olomouckému biskupu Tasovi z 

Boskovic, ale až roku 1507 byly tyto statky natrvalo připojeny k olomouckému 

biskupství. Během třicetileté války byla Kopřivnice postupně přepadena Valachy – roku 

162117, Uhry, Dány a Švédy. Došlo ke zvýšení robotních povinností a několika 

povstáním. 

V roce 1771 bylo provedeno první číslování domů, Kopřivnice tehdy měla 87 domů18. 

Roku 1812 se počíná psát průmyslová historie města, nejprve založením továrny na 

keramiku, o 40 let později pak založením tvz. dolní továrny na kočáry a později i 

automobily. Rozvoj Kopřivnice díky industrializaci dosahuje svého vrcholu.19 Již roku 

1865 se uvažuje o zřízení samostatné farnosti. To se podařilo o rok později, prvním 

duchovním správcem se stal Rudolf Vícha. Do té doby byla Kopřivnice přifařena 

k Frenštátu, od roku 1763 k Štramberku.V roce 1876 nastupuje do Kopřivnice první 

lékař MUDr. Odstrčil. Dochází k rozšíření škol, roku 1878 je zde zřízen poštovní úřad. 

Mezníkem je 19. srpen 1881, kdy je obec napojena na železniční síť. Roku 1883 je obec 

napojena na telegrafní síť. Bohatý byl také spolkový život obce. V roce 1870 zahájil 

činnost čtenářský spolek a vznikl zde mužský a smíšený pěvecký sbor. Téhož roku je 

zde zřízena první knihovna. Příliv dělníků, především německé národnosti, měl za 

                                                 
15 VOJKOVSKÝ, Rostislav: Šostýn. Zříceniny hradu nad Kopřivnicí jižně od Příbora. Dobrá, 2003. 
     str. 3.  
16  TICHÁNEK, Jiří: Stará Kopřivnice v dokumentech a fotografiích. Kopřivnice, 1998, str. 19. 
17  HROMAS, Martin: Kopřivnice -  město automobilů. Martin, 1971, str. 9. 
18  Tamtéž, str. 9. 
19  Tamtéž, str. 30. 
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následek též vznik četných německých spolků. Kopřivnice vydává vlastní noviny v 

letech 1895 - 1899. V roce 1909 je založena Katolická beseda, která v roce 1914 vystaví 

Katolický dům, sloužící kopřivnické veřejnosti dodnes20. Nárůst počtu dělnictva včetně 

vagonky dosáhl 5 000 a ten si vynutil výstavbu dalších obytných domů. Vedle stávající 

’kolonie’ se staví další domy, které postupně vytlačují původní domky kovorolníků a 

Kopřivnice ztrácí svůj vesnický charakter. Úředně byla obec Kopřivnice povýšena na 

městečko (městys) ministerským výnosem dne 23. 11. 1910.21 

10. října 1938 je Kopřivnice nacistickým Německem zabrána v rámci tzv. páté zóny, 

jejíž hranice nebyly mnichovským diktátem ani přesně stanoveny. Kopřivnice byla 

přejmenována na Nesselsdorf a vedle ní ji tvořily obce Drnholec n. Lubinou se 

Sýkorcem a Větřkovicemi. Státní hranice byla vedena podél oplocení továrny. 6. 5. 

1945 ráno osvobodila Kopřivnici Rudá armáda. Dosavadní městys je 18. května 1948 

povýšen na město. Završením tohoto významného aktu bylo později udělení nového 

samostatného městského znaku, který je užíván od roku 1967.  

Roku 1957 se spojily dvě vesničky v blízkosti Kopřivnice – Větřkovice a Drnholec nad 

Lubinou, pod názvem Lubina. Lubina pak byla připojena ke Kopřivnici r. 1979. 

Vlčovice byly připojeny o rok později. Mniší (původně Myší) se stalo součástí 

Kopřivnice také r. 1980. V letech 1979 – 1990 byly součástí  Kopřivnice i Závišice, 

které se pak  osamostatnily.  

 

4.2 Správní vývoj 
 
V roce 1850  je Morava  rozdělena na dva kraje – Brněnský a Olomoucký. Naše 

sledovaná oblast spadá pochopitelně do kraje Olomouckého, základní územní jednotkou 

jsou politické okresy – Nový Jičín. O pět let později, v roce 1855 je krajské uspořádání 

upraveno, na Moravě je ustanoveno krajů šest, mezi nimi i kraj Novojičínský. a fungují 

smíšené okresní úřady. Kraje jsou pro svou nefunkčnost  na Moravě zrušeny r. 1860.  

Od roku 1868 do r. 1918 je země ze správního hlediska rozdělena na dva typy okresů, 

okresy politické a soudní. Politickým okresem byl stále Nový Jičín, v Novém Jičíně 

sídlilo okresní hejtmanství. Okresní soud sídlil v Příboře a ve Fulneku.22  

                                                 
20  HROMAS, Martin: Kopřivnice -  město automobilů. Martin, 1971, str. 10. 
21  TICHÁNEK, Jiří: Stará Kopřivnice v dokumentech a fotografiích. Kopřivnice, 1998. 
      str. 34. 
22 DOBEŠ, J. – HLEDÍKOVÁ, Z. – JANÁK, J.: Dějiny správy v českých zemích od počátku státu po 
současnost. Praha 2005, str. 275. 
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Po vzniku první republiky, za účelem sjednocení správního rozdělení státu je r. 1928 

vydán zákon o organizaci politické správy. Politickými úřady s povšechnou působností 

se staly v druhé instanci zemské úřady – Země Moravskoslezská, a v první instanci 

okresní úřady – Nový Jičín. 

V období nacistické okupace bylo sledované území rozděleno mezi dva státy. Jen 

Kateřinice, Trnávka  a dnešní část Příbora Hájov zůstaly v Protektorátě Čechy a 

Morava, připojeny k okresu Místek, ostatní obce byly součástí páté mnichovské 

okupační zóny, říšské župy Sudetské, tudíž součástí německé říše. Sudety byly 

rozděleny na tzv. venkovké a městské okresy. V protektorátě vznikly oberlandráty – 

jejich územní obvod zahrnoval jeden až šest politických okresů. Počet oberlandrátů byl 

postupně snižován z dvanácti až na šest, takže nakonec pod ně spadalo více politických 

okresů. Sledované území patřilo pod oberlandrát Olomouc, okresní úřad Příbor. 

V roce 1945, po osvobození došlo k obnovení republiky. V roce 1949 je zestátněna 

státní správa. Jsou obnoveny kraje a zavedeny okresy, které do jisté míry reflektují 

bývalé soudní okresy. Naše území spadá pod Ostravský kraj, okres Nový Jičín. 1960 je 

ze 13 krajů vytvořeno 7 krajů a 76 okresů. Nyní jsme součástí Severomoravského kraje.  

Po roce 1990 jsou zrušeny Krajské národní výbory, kraje byly obnoveny v roce 2000. 

Původně kraj Ostravský byl přejmenován na Moravskoslezský. Od 1. 1. 2003 byly 

okresy nahrazeny obcemi s rozšířenou působností, kterých je 205. Z hlediska 

administrativního členění EU spadá ORP Kopřivnice pod NUTS 2 – Moravskoslezsko. 
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5 Obyvatelstvo 

5.1 Historický vývoj obyvatelstva 
 
Údaje o historickém vývoji obyvatelstva jsou  pro správní obvod získávány z údajů o 

sčítání lidu, které jsou zmapovány od roku 1869. Počet obyvatel správního obvodu měl 

vzrůstající tendenci od roku 1869 po rok 1910, pak počet obyvatel mírně poklesl, aby do 

druhé světové války rostl a po ní rapidně klesl. Od roku 1950 pak počet obyvatel stále 

rostl až do 90.let.  

 

Tab. 3. Vývoj počtu obyvatel správního obvodu ORP Kopřivnice 1869 – 2001. 

Rok 1869 1880 1890 1900 1910 1921 1930 1950 1961 1970 1980 1991 2001 

poč.ob. 17399 17869 19177 21945 25017 24839 25616 23799 27756 31799 38843 42043 41844 

baz.index 100,0 102,7 110,2 126,1 144,0 143,0 147,2 137,0 159,5 182,7 223,2 242,0 240,0 

řetěz.index 100,0 102,7 107,3 114,4 144,0 99,3 103,1 92,9 116,3 114,6 122,2 108,2 99,5 
Pramen: Historický lexikon obcí 1869 – 2005. I. Praha 2006, vlastní výpočty 
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Obr.1. Vývoj bazického indexu 1869 – 2001. 

(Pramen: Historický lexikon obcí 1869 – 2005. I. Praha 2006, vlastní výpočty) 

 

Snížení počtu obyvatelstva po druhé světové válce bylo způsobeno jak válkou samou, 

tak i odsunem německého obyvatelstva v prvních letech po válce. Podle vzpomínek p. 

Waltraud Schneider byli kopřivničtí Němci bez rakouského pasu nejprve s padesáti 

kilovým zavazadlem na osobu převezeni v  r. 1946 do Nového Jičína, kde byli 

ubytováni ve vysídleneckém táboře na Anenském kopci. Zde čekali asi čtyři týdny na 

transport. Pak byli nahnání do 40 vagónů pro dobytek, aby 1. dubna přejeli česko-
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německé hranice u Furth im Wald (za Domažlicemi). 23 Od padesátých let  se počet 

obyvatel rostl, což bylo způsobeno především rozvojem průmyslového podniku Tatra a 

vytvářením nových pracovních míst. V roce 1991 počet obyvatelstva tvořil 242% počtu 

z roku 1869.  Jak je vidět porovnáním řetězových indexů pro ORP, okres, kraj a ČR, 

nárůst obyvatelstva v druhé polovině 20. století byl největší pro ORP Kopřivnice.  
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Obr. 2. Vývoj řetězového indexu 1869 – 2001. 

(Pramen: Historický lexikon obcí 1869 – 2005. I. Praha 2006, vlastní výpočty) 

5.2 Pohyb obyvatelstva 
 

Tab. 4. Přirozený i prostorový pohyb obyvatelstva ORP Kopřivnice 2001 – 2008. 

 poč.obyv. narození zemřelí přistěhovalí vystěhovalí přiroz.přírůstek 
celkový 
přírůstek 

2001 41828 403 355 706 817 48 -63 
2002 41690 396 390 724 883 6 -153 
2003 41521 390 393 672 765 -3 -96 
2004 41571 446 366 749 829 80 0 
2005 41557 423 365 749 805 58 2 
2006 41550 429 313 769 799 116 86 
2007 41609 478 322 875 984 156 47 
2008 41660 446 376 730 855 70 -55 

Pramen: Demografická ročenka správních obvodů obcí s rozšířenou působností (1999 - 2008)[online] 30. 
11. 2009  [cit. 26. 2. 2010] Dostupné z URL http://www.czso.cz/csu/2009edicniplan.nsf/p/4030-09. 
 

Co se týče přirozeného pohybu obyvatelstva, tak ve sledovaném období (2001 – 2008), 

kromě roku 2003, vždy docházelo k přirozenému přírůstku, tzn. že se pohybujeme 

v kladných číslech. Nejvyšší počet dětí se narodil v roce 2007, nejvyšší mortalita byla 
                                                 
23 SCHNEIDER, Waltraud: Hořké loučení s Kopřivnicí. Zážitky mezi útěkem a vyhnáním 1945 – 1946. 
2001. 
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zaznamenána v roce 2003. Z pohledu prostorové mobility obyvatelstva je důležitý rok 

2007, kdy počet přistěhovalých i vystěhovalých prudce vzrostl. Tendence celkového 

přírůstku je taková, že od roku 2001 do roku 2003 se pohybujeme v záporných číslech, 

docházelo k úbytku obyvatelstva, od roku 2005 do roku 2007 obyvatel přibývalo a v roce 

2008 opět došlo k úbytku.  

 

Tab. 5. Srovnání dynamiky obyvatelstva pro správní obvod a jeho centrum v letech 

2001- 2007. 

  Počet narozených Počet zemřelých Střední počet obyv. Přirozený přírůstek (‰) 

  2001-2003 2004-2007 2001-2003 2004-2007 2001-2003 2004-2007 2001-2003 2004-2007 

ORP Kopřivnice 1189 1776 1138 1366 41689 41601 1,2 9,9 

Kopřivnice 711 1007 505 651 23587 23336 8,7 15,3 

                  

  Počet přistěhovalých Počet vystěhovalých Migrační saldo (‰) Celkový přírůstek (‰) 

  2001-2003 2004-2007 2001-2003 2004-2007 2001-2003 2004-2007 2001-2003 2004-2007 

ORP Kopřivnice 2102 3130 2465 3417 -8707 -6899 -7,5 3 

Kopřivnice 980 1568 1511 2100 -22,5 -22,8 -13,8 -7,5 

Pramen: Demografická ročenka správních obvodů obcí s rozšířenou působností (1999 - 2008)[online] 30. 
11. 2009  [cit. 26. 2. 2010] Dostupné z URL http://www.czso.cz/csu/2009edicniplan.nsf/p/4030-09, 
vlastní výpočty. 
 

Hodnoty hrubé míry porodnosti a úmrtnosti ORP Kopřivnice byly v letech 2002 a 2003 

totožné. V roce 2004 se hrubá míra porodnosti (hmp) zvýšila a po mírném propadu se 

od roku 2006 dále zvyšuje. Hrubá míra úmrtnosti (hmu) se od roku 2003 postupně 

snižuje. 
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Obr.3. Vývoj hrubé míry porodnosti a úmrtnosti  SO ORP Kopřivnice 2001 – 2007. 

(Pramen: Demografická ročenka správních obvodů obcí s rozšířenou působností (1999 - 2008)[online] 
30. 11. 2009  [cit. 26. 2. 2010] Dostupné z URL http://www.czso.cz/csu/2009edicniplan.nsf/p/4030-09, 
vlastní výpočty.) 
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5.3 Struktura obyvatelstva podle věku a pohlaví  
Struktury věku a pohlaví obyvatelstva je sledována během posledních deseti let – 

v letech 1999, 2003 a 2008. Projevuje se zde všeobecný trend stárnutí obyvatelstva, 

roste průměrný věk i hodnota indexu stáří. Postupně se snižuje rozdíl mezi počtem dětí 

a obyvateli, kteří mají více než 65 let. V roce 1999 činil rozdíl 8,3 %, v roce 2008 už to 

bylo jen 2,3 %. 

 

Tab. 6. Věková struktura obyvatelstva SO ORP Kopřivnice ve vybraných letech. 

z toho ve věku 

0 - 14 15 – 64 65+ 

Rok celkem abs. % abs. % abs. % 
průměrný 

věk 
index 
stáří 

1999 42641 8061 18,9 30077 70,5 4503 10,6 36,1 58,5 

2003 41533 6989 16,8 29828 71,8 4716 11,4 37,5 67,5 

2008 41668 6343 15,2 29955 71,9 5370 12,9 38,9 84,7 
Pramen: Demografická ročenka správních obvodů obcí s rozšířenou působností (1999 - 2008)[online] 30. 
11. 2009  [cit. 26. 2. 2010] Dostupné z URL http://www.czso.cz/csu/2009edicniplan.nsf/p/4030-09, 
vlastní výpočty. 
 
Ve srovnání ORP a vyšší územně správních jednotek vidíme, že čím větší územní 

jednotka, tím menší podíl obyvatelstva v kategoriích 0 – 14 a 15 – 64 let a tím vyšší 

podíl ve zbývající kategorii. Zároveň s rostoucí velikostí územní jednotky roste i 

průměrný věk a index stáří.  

 

Tab. 7. Srovnání věkové struktury v roce 200824 ve vybraných územních celcích. 

z toho ve věku (v %) 
  celkem 0 -14 15 - 64 65+ 

průměrný 
věk  

index 
stáří v % 

ORP Kopřivnice 41668 15,2 71,9 12,9 38,9 84,7 
Okres Nový Jičín 152506 15,0 71,3 13,7 39,6 91,5 

Moravskoslezský kraj 1250255 14,3 71,2 14,5 40,2 101,2 
Česká republika 10467542 14,1 71,0 14,9 40,5 105,1 

Pramen: Demografická ročenka správních obvodů obcí s rozšířenou působností (1999 - 2008)[online] 30. 
11. 2009  [cit. 26. 2. 2010] Dostupné z URL http://www.czso.cz/csu/2009edicniplan.nsf/p/4030-09 
 

Index feminity činí něco přes 102%, tzn., že ve správním obvodu žije více žen než 

mužů, v roce 2008 rozdíl činil 581 žen. Průměrný věk mužů v roce 2008 byl 37, 4 roku, 

průměrný věk žen byl vyšší, 40,5 roku. Index stáří u mužů byl v témže roce 70, 4 %, 

index stáří u žen činil 109, 2%.25 

 
                                                 
24 k 31. 12. 2008. 
25 Demografická ročenka správních obvodů obcí s rozšířenou působností (1999 - 2008)[online] 30. 11. 
2009  [cit. 26. 2. 2010] Dostupné z URL http://www.czso.cz/csu/2009edicniplan.nsf/p/4030-09 
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Tab. 7. Struktura obyvatelstva SO ORP Kopřivnice podle pohlaví. 

Rok Celkem muži ženy index feminity v % 

1999 42641 21039 21602 102,7 

2003 41533 20463 21070 103,0 

2008 41668 20 515 21096 102,8 

Pramen: Demografická ročenka správních obvodů obcí s rozšířenou působností (1999 - 2008)[online] 30. 
11. 2009  [cit. 26. 2. 2010] Dostupné z URL http://www.czso.cz/csu/2009edicniplan.nsf/p/4030-09 

 

5.4 Struktura obyvatelstva podle národnosti 
 

Národnost bývá zkoumána při sčítání lidu, proto údaje pocházejí z roku 2001. Tehdy se 

k české národnosti na území obvodu ORP Kopřivnice přihlásilo 90, 4% obyvatel. 4,4% 

se pak hlásí k národnosti moravské, slezská národnost je zanedbatelná, přihlásilo se k ní 

jen 26 obyvatel. Nejpočetnějšími cizinci jsou Slováci, tvořící 2,2 % populace obvodu. 

Nejpočetnější slovenská komunita je v Příboře a Kopřivnici, kde se ke slovenské 

národnosti přihlásilo 768 obyvatel.  K romské národnosti se v celém ORP přihlásilo jen 

55 obyvatel.26 

 

Tab. 8. Národnostní složení SO ORP Kopřivnice.  

  celkem Češi Moravané Slezané Slováci Romové Poláci Němci ostatní nezjištěno 
Kateřinice 620 569 29   6       2 14 
Kopřivnice 23747 21433 1041 20 494 38 67 20 312 322 
Mošnov 677 619 22   17   1 5 4 9 
Petřvald 1727 1633 55 1 18     1 11 8 
Příbor 8754 7855 354 5 274 11 18 11 64 162 
Skotnice 651 597 21   11 1   1 2 18 
Štramberk 3408 3071 205   71   2 1 24 34 
Trnávka 680 652 17   10       1   
Závišice 733 646 62   7       5 13 
Ženklava 847 766 39   17 5 1 2 3 14 
ORP –abs 41844 37841 1845 26 925 55 89 41 428 594 
ORP - %   90,4 4,4 0,06 2,2 0,01 0,2 0,09 1,0 1,4 
Pramen: Sčítání lidu, domů a bytů 2001 – okres Nový Jičín. Ostrava 2003.  

 

Národnostní struktura v ORP Kopřivnice odpovídá rozložení národností v okrese a celé 

České republice. Rozdílný podíl lze nalézt v rámci Moravskoslezského kraje, 

v kategorii ostatní, kterou tvoří velký podíl obyvatel s polskou národností. 

                                                 
26 Podle dokumentu Strategie ingegrace romské komunity Moravskoslezského kraje 2006 – 2009 žije ve 
správním obvodu asi 400 romů, z toho 250 v Kopřivnici. Dostupné z URL http://verejna-sprava.kr-
moravskoslezsky.cz/publikace/romove_integrace_nahled.pdf 
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Tab.9. Struktura obyvatelstva podle národnosti ve vybraných územních celcích. 

  národnosti v % 
  Češi Moravané Slováci ostatní nezjištěno 
ORP Kopřivnice 90,4 4,4 2,2 1,5 1,5 
Okres Nový Jičín 90,8 4,2 2,0 1,5 1,5 
Moravskoslezský kraj 87,2 2,3 3,4 5,3 1,8 
Česká republika 90,4 3,7 1,9 2,3 1,7 
Pramen: Sčítání lidu, domů a bytů 2001. Ostrava 2003; Sčítání lidu, domů a bytů 2001. Praha 2006, 
vlastní zpracování. 
 

5.5 Struktura obyvatelstva podle náboženského přesvědčení 
 
Při porovnání výsledků sčítání lidu z roku 1991 a 2001 vidíme, že za deset let se snížil 

počet věřících o 12, 5% a tudíž také vzrost počet lidí bez vyznání. Největší podíl 

věřících má tradičně římskokatolická církev, v roce 2001 tento podíl činil 87,6%. V SO 

ORP jsou dále zastoupeny církev evangelická s 2,2% a československá církev husitská 

s 1,3%. Obcí s nejvyšším počtem věřících jsou Závišice, k vyznání se hlásí téměř 55% 

obyvatelstva. Naopak obcí s nejnižším podílem věřících na obyvatelstvu jsou 

Kateřinice, následované Kopřivnicí a Mošnovem.  

 

Tab.10 Náboženská struktura obyvatelstva ve správním obvodu ORP Kopřivnice. 

    věřící bez vyznání nezjištěno 
rok celkem abs. v % abs. v % abs. v % 
1991 42043 19776 47,0 15949 38,0 6318 15,0 
2001 41844 14447 34,5 24135 57,7 3262 7,8 

Pramen: Sčítání lidu, domů a bytů 2001. Ostrava 2003; Sčítání lidu, domů a bytů 1991. Nový Jičín 1992, 
vlastní zpracování. 
 

Ve srovnání s vyššími územními celky se správní obvod blíží výsledkům za celou 

republiku. Okres i kraj mají vyšší procento obyvatel hlásících se k vyznání než správní 

obvod. 

Tab. 11. Náboženská struktura obyvatel ve vybraných územních celcích v roce 2001 

věřící bez vyznání nezjištěno 

  
celkem 
obyv. abs. v % abs. v % abs. v % 

      ORP Kopřivnice 41844 14447 34,5 24135 57,7 3262 7,8 

Okres Nový Jičín 159925 62506 39,1 84356 52,7 13063 8,2 

Moravskoslezský kraj 1269467 510281 40,2 663620 52,3 95566 7,5 

Česká republika 10230060 3288088 32,1 6039991 59,0 901981 8,9 
Pramen: Sčítání lidu, domů a bytů 2001. Ostrava 2003; Sčítání lidu, domů a bytů 1991. Nový Jičín 1992, 
vlastní zpracování. 
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5.6 Vzdělanostní struktura obyvatelstva 
Syntetický ukazatel vzdělanosti pro správní obvod má hodnotu 2,2, což je hodnota 

stejná i pro okres a kraj. Ve srovnání s Českou republikou má ORP Kopřivnice o 3% 

více středoškoláků bez maturity a o 1,5% méně vysokoškolsky vzdělaných obyvatel. 

Největší podíl vysokoškolsky vzdělaných má Petřvald (8,3%)  následovaný Kopřivnicí. 

Naopak nejnižší podíl 1,4% má Ženklava. Nejvíce obyvatel s dokončeným i 

nedokončeným základním vzděláním bydlí ve Skotnici a Ženklavě, nejnižší počet těchto 

obyvatel má Kopřivnice.  

Tab. 12. Vzdělanostní struktura obyvatel ve vybraných územních celcích v roce 2001 

 

dokončené i 
nedokončené 

základní 
vzdělání 

středoškolské 
vzdělání  

úplné 
středoškolské 

vzdělání 
vysokoškolské 

vzdělání 

syntetický 
ukazatel 
vzdělanosti 

ORP Kopřivnice 22,2 41,3 29 7,5 2,2 
Okres Nový Jičín 24,8 41,3 26,9 7,0 2,2 
Moravskoslezský kraj 26,1 39,3 26,8 7,8 2,2 
Česká republika 24,7 38,0 28,4 8,9 2,1 
Pramen: Sčítání lidu, domů a bytů 2001. Ostrava 2003; Sčítání lidu, domů a bytů 2001. Praha 2006, 
vlastní výpočty.   
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Obr. 4 Vzdělanostní struktura obyvatel ve vybraných územních jednotkách. 

(Pramen: Sčítání lidu, domů a bytů 2001. Ostrava 2003; Sčítání lidu, domů a bytů 2001. Praha 2006) 

5.7 Struktura obyvatelstva podle ekonomické aktivity 
 
Poměr zastoupení v jednotlivých sektorech se od roku 1991 do roku 2001 výrazně 

změnil. Zatímco v devadesátých letech pracovalo v průmyslu a stavebnictví víc než dvě 

třetiny obyvatelstva správního obvodu, v roce 2001 tvořila zaměstnanost v sekundéru 
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45,5%. Nastal výrazný přesun z priméru a sekundéru do terciéru, kde v roce 2001 

pracovalo 53, 7% obyvatel. Úroveň ekonomicky aktivních klesla o necelé 3%. 

V sekundéru, hlavně v průmyslu, který je pro tuto oblast typický, pracuje nejvíce lidí ve 

Štramberku a Závišicích (56% EAO). V Kopřivnici mají pracující v sekundéru podíl 

52% z EAO.  

Tab. 13. Ekonomicky aktivní obyvatelstvo pracující v jednotlivých sektorech ORP 

Kopřivnice v roce 1991 a 2001. 

zastoupení v sektorech v % 
  

počet 
obyv. 

počet 
EAO UEA (%) Primér sekundér terciér+kvartér nezjištěno 

1991 42043 22336 53,0 5,9 66,1 25,6 2,4 
2001 41844 21117 50,4 2,5 50,2 41,6 5,7 

Pramen: Sčítání lidu, domů a bytů 2001. Ostrava 2003; Sčítání lidu, domů a bytů 1991. Nový Jičín 1992, 
vlastní výpočty. 
 

Ze srovnání správního obvodu a vyšších správních územních celků vyplývá, že podíl 

obyvatelstva v průmyslu a stavebnictví je vysoko nad průměrem kraje nebo republiky. 

V zemědělství naopak má ORP Kopřivnice nejnižší podíl ze všech srovnávaných 

územních jednotek.  Úroveň ekonomické aktivity je lehce pod republikovým průměrem.  

Tab. 14. Struktura EAO ve vybraných územních celcích v roce 2001.  

zastoupení v sektorech v % 

  počet obyv. počet EAO UEA (%) primér sekundér terciér+kvartér nezjištěno 

ORP Kopřivnice 41844 21117 50,4 2,5 45,5 53,7 5,7 

Okres Nový Jičín 159925 80186 50,1 2,7 39,7 48,5 7,1 

Moravskoslezský kraj 1278726 630679 49,3 2,8 32,7 56,2 8,3 

Česká republika 10230060 5253400 51,4 4,4 37,7 50,3 7,6 
Pramen: Sčítání lidu, domů a bytů 2001. Ostrava 2003; Sčítání lidu, domů a bytů 2001. Praha 2006, 
vlastní zpracování. 
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Obr. 5 Struktura ekonomicky aktivního obyvatelstva v ORP Kopřivnice v roce 2001. 
(Pramen: Sčítání lidu, domů a bytů 2001. Ostrava 2003) 
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5.8 Dojížďka za prací 
 
V rámci správního obvodu existuje hlavní centrum dojížďky – Kopřivnice. Celkem do 

Kopřivnice ze správního obvodu dojíždí 1558 osob. Pro obce Příbor, Skotnice, 

Štramberk, Závišice  a Ženklava je zároveň i město, kam dojíždí nejvíc jejich obyvatel. 

Nejvíce obyvatel do Kopřivnice dojíždí z Příbora (647 osob). Do školy dojíždí do 

Kopřivnice 344 osob v rámci správního obvodu. Celkem do Kopřivnice dojíždí 3514 

osob z okolních obcí dvou okresů. Hlavním centrem dojížďky pro zbývající obce 

správního obvodu (Mošnov, Petřvald, Kateřinice a Trnávka) je krajské město Ostrava. 

Dalším centrem dojížďky je největší město okresu Nový Jičín. Z Kopřivnice do Nového 

Jičína dojíždí 1072 osob.  

Do správního obvodu ORP Kopřivnice dojíždí přes hranice 3211 osob a vyjíždí z něj 

6102 osob za prací. Správní obvod má záporné saldo – 2811.  

Všechny obce správního obvodu mají záporné saldo, až na obec Mošnov, která má 

saldo +388. Je to způsobeno množstvím pracovních příležitostí v této obci, která má 677 

obyvatel.  

Při klasifikaci obcí podle pracovní funkce docházíme k závěru, že Závišice jsou obcí 

čistě obytnou, obytnou funkci mají obce Kateřinice, Petřvald, Skotnice, Trnávka a 

Štramberk. Obytně-pracovní jsou obce Příbor a Ženklava. Kopřivnice má funkci 

pracovně-obytnou a čistě pracovní funkci má obec Mošnov.  
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6 Hospodářství  

6.1 Doprava 
 
Dopravní situace ve správním obvodu je dobrá. Co se týče silniční sítě, tak sledovaným 

územím procházejí dvě silnice první třídy.  Silnice I/48 probíhá přes Příbor ze západu 

na východ ze směru Nový Jičín ve směru Frýdek Místek. Silnice I/58 probíhá přes obce 

Vlčovice, Lubinu, Příbor, Skotnici, Mošnov a Petřvald ze směru Frenštát pod 

Radhoštěm ve směru Ostrava. V současnosti probíhá na této silnici jedna přestavba a 

další dvě se připravují.27  

Od loňského roku se staví Příbora v délce 6, 8 km, předpokládané otevření je plánováno 

na rok 2011. Obchvat má jednak odklonit trasu od zastavěného území Příbora, upravit 

průchod přes zastavěnou část Lubiny a narovnat komunikaci mezi Lubinou a 

Vlčovicemi.V plánu je také mimoúrovňová křižovatka, která spojí silnici I/58 a I/48.  

Na ni by pak měl navázat přivaděč na dálnici D47. Připravovanými projekty jsou 

obchvat Mošnova v délce 3,7 km plánovaný do let 2011 – 2013. Nová trasa povede 

mezi obytnou a průmyslovou zónou Mošnova a bude od obytné části oddělena 

valem.Úsek Příbor – Skotnice, který by se měl začít realizovat již letos v roce 2010, má 

opět odklonit dopravu mimo zastavěné území Skotnice. Přes území ORP vedou čtyři 

silnice II. třídy. Silnice II/464 z Opavy na Studénku se křižuje se silnicí I/58 mezi 

Skotnicí a Mošnovem. V současné době probíhá její rekonstrukce, pak umožní přímé 

napojení na dálnici D/47. Silnice II/480 vede z Veřovic přes Ženklavu a Štramberk do 

Kopřivnice, kde v Lubině končí křižovatkou se silnicí I/58.   

Územím prochází jednokolejná regionální železniční trať č. 325 Studénka – Veřovice. 

Na trati jsou  železniční stanice Sedlnice, Skotnice, Příbor, Kopřivnice a Štramberk, a 

zastávky Kopřivnice zastávka a Ženklava. Ostatními pěti obcemi správního obvodu 

železniční trať neprochází.  Ze stanice Sedlnice má být trať prodloužena do Mošnova, 

aby došlo ke kolejovému napojení Letiště Mošnov.  

Na území ORP v katastru obce Mošnov leží letiště Leoše Janáčka, které je ve vlastnictví 

Moravskoslezského kraje od roku 2004. Původně bylo postaveno hlavně pro vojenské 

                                                 
27 Ředitelství silnic a dálnic. [online] 2010. [cit. 15. 2. 2010]. Dostupné z URL 
http://www.rsd.cz/catalog/Stavime-pro-vas/Prehled-
staveb?Open&selection=kraj&option=Moravskoslezsk%FD%20kraj&lng=CZ 
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účely, dnes slouží jako pro osobní i nákladní dopravu. Má jednu přistávací dráhu 

v délce 3,5 km o šíři 63m. V roce 2008 odbavilo letiště 350 000 cestujících28.  

  

 

Obr. 6. Mapa silniční sítě SO ORP Kopřivnice. 
Pramen: Silniční síť Moravskoslezského kraje [online] 2008 [cit. 12. 3. 2010] Dostupné z URL http://o-
kraji.kr-moravskoslezsky.cz/silnicni-sit.html 
 

6.2 Zemědělství 
Z celkové výměry území správního obvodu ORP Kopřivnice má zemědělská půda podíl 

66%. Největší podíl zemědělské půdy je ve Skotnici (79,8%), nejmenší ve Štramberku 

(44,8%). Přes 72% zemědělské půdy tvoří půda orná. Podíl orné půdy na celkové 

výměře území je 48,4%. Území v nížinných partiích je tvořeno hodnotnými vysoce 

kvalitními půdami. Pozemky horší kvality zemědělské půdy se vyskytují v kopcovitých 

oblastech a na jihu správního obvodu. Podíl lesů z celkové výměry území ORP 

                                                 
28 Letiště Ostrava a.s. [online] 2003 [cit. 24. 2. 2010] Dostupné z URL http://www.airport-
ostrava.cz/cz/page-technicke-udaje/ 
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Kopřivnice je 14,3 % - největší zalesněnost území vykazují Kateřinice (26 %), nejmenší 

Petřvald (5,4 %). Většina lesů má funkci hospodářskou.29  
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Obr. 7. Sturktura půdy v ORP Kopřivnice.  

(Pramen: Základní charakteristika obvodů s rozšířenou působností – ORP Kopřivnice. [online] ČSÚ 2005 
[cit. 3. 3. 2010]. Dostupné z URL http://www.czso.cz/xt/edicniplan.nsf/p/13-8105-04) 
 
Během intercenzálního období od roku 1991 do roku 2001 klesl podíl pracujících 

v prvním sektoru o 3,4% z 5,9% v roce 1991 na 2,5% v 2001. V absolutních číslech 

tedy pracovalo v zemědělství 521 osob, z toho 62 v lesnictví.  

Před rokem 1989, po kolektivizaci půdy, obhospodařovaly půdu buď jednotná 

zemědělská nebo státní statky. Po roce 1989 se vlastnictví vrátilo zpět do soukromých 

rukou a v současnosti existuje ve správním obvodu několik subjektů podnikajících 

v zemědělství s různým typem vlastnictví (např. s.r.o., a.s., družstva a drobní 

podnikatelé)30. Největším podnikem je Agroprůmyslový kombinát a.s. Sedlnice, který 

zaměstnává asi 220 osob. Sídlí sice mimo správní obvod, ale provozuje kravín 

v Závišicích. Zabývá se rostlinou i živočišnou výrobou, má své vlastní jatka i výrobu – 

řeznictví a uzenářství. V Petřvaldu sídlí Moravan – masná výroba, s.r.o., který se opět 

zabývá jak živočišnou, tak i rostlinnou výrobou. Pěstuje obilí i jiné kulturní plodiny, 

zabývá se potravinářskou výrobou – lahůdky, studená kuchyně, maso, masné speciality 

a uzeniny. Má 187 zaměstnanců. Mimo Petřvald má své pobočky i v Trnávce a 

                                                 
29 Územně analytické podklady ORP Kopřivnice. Odbor územního plánování a památkové péče 
Městského úřadu   v Kopřivnici. [online] 2008 [cit.14. 2. 2010] str. 80.  
 Dostupné z URL http://www.koprivnice.cz/urad/infozradnice/uzemniplan/UAP/UAP-ORP_Koprivnice-
final.pdf  
30 Tamtéž, str. 8. 
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Kateřinicích. V katastrálním území Větřkovic sídlí v areálu bývalého zemědělského 

družstva Mléčná farma Lubina s.r.o., která má asi 35 zaměstnanců. Ovocná a okrasná 

školka Příbor pěstuje a prodává jehličnany, listnaté stromy a keře, ovocné stromky, 

růže, azalky apod. Vlastníkem je Veterinární a farmaceutická univerzita Brno. 

V Ženklavě využívá zemědělský areál Zemědělské družstvo Javorník, které má asi 90 

zaměstnanců.  

 

6.3 Průmysl správního obvodu ORP Kopřivnice 

6.3.1 Historický vývoj pr ůmyslu v Kopřivnici 
 

Průmyslová historie se začíná psát založením továrny na kameninu a hliněné zboží. 

Původně se začínalo se čtyřmi hrnčíři. Roku 1834 zde již pracovalo 27 lidí a roční obrat 

činil 15 000 zl.31 Od počátku 90. let 19. stol. se stala hlavním programem výroba 

kachlových kamen. Od roku 1948 nesla továrna název - Moravské keramické závody 

Brno - závod Kopřivnice. Na počátku 60. let se v souvislosti s vytvářením velkých 

podniků začalo uvažovat o zrušení tohoto závodu. Roku 1962 byla továrna po 150 

letech zrušena.32  

Industrializaci v minulém století však nepředstavovala pouze zmíněná továrna na 

majoliku, ale hlavní roli na ní měla především tzv. ’dolní’ továrna, založená Ignácem 

Schustalou. Její počátky můžeme posunout do roku 1850, kdy se Schustala vrací z 

Vídně zpět do Kopřivnice. Zde si zřizuje svou první dílnu, kde se dvěma pomocníky 

staví první lehké bryčky. Poptávka po těchto výrobcích nutí Schustalu zažádat o tovární 

oprávnění a pomýšlí na stavbu vlastní továrny na kočáry. První objekty staví na podzim 

roku 1853. Od roku 1882 je založena výroba železničních vagónů, roku 1897 je vyroben 

1. osobní automobil, nazvaný Präsident.33 Brzy po vypuknutí první světové války 

vzrostly požadavky rakouské armády na Kopřivnickou vozovku, především v odběru 

nákladních vozů. Nárůst počtu dělnictva včetně vagonky dosáhl 5 000 a ten si vynutil 

výstavbu dalších obytných domů. Vedle stávající kolonie se staví další domy, které 

postupně vytlačují původní domky kovorolníků a Kopřivnice ztrácí svůj vesnický 

charakter. V roce 1919 byly prováděny jízdní zkoušky s vozy typu U ve Vysokých 

Tatrách. Místní horalé přirovnávali tyto vozy k Tatrám. Název se uchytil a již v březnu 
                                                 
31 TICHÁNEK, Jiří: Stará Kopřivnice v dokumentech a fotografiích. Kopřivnice, 1998.  str. 26. 
32 Tamtéž str. 29. 
33 Cesta z Kopřivnice do Vídně trvala tomuto automobilu 14, 4 hodiny. 
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1919 opouštějí závod první vozy s názvem Tatra. K věhlasu vozidel Tatra přispěl i 

geniální konstruktér Hans Ledwinka, který v roce 1923 veřejnosti poprvé představil 

osobní automobil T 11. Revoluční koncepce podvozku s centrální nosnou rourou s 

výkyvnými polonápravami vstoupila do dějin automobilismu jako tatrovácká a využívá 

se dodnes.34  

Po mnichovské dohodě byla Kopřivnice i s Tatrou zabrána v rámci tzv. páté zóny, po 

válce v říjnu 1945 byl podnik spolu s dalším klíčovým průmyslem znárodněn. Až do 

roku 1998 se vyráběly i osobní automobily – např. T 603, T 613, ale hlavním výrobním 

artiklem byly nákladní vozidla. Před listopadem 1989 měla Tatra asi 16 0000 

zaměstnanců. Po pádu totalitního režimu došlo v souvislosti s restrukturalizací 

ekonomiky k privatizaci a reorganizaci podniku. Během posledních dvaceti let došlo 

k výraznému snížení počtu zaměstnanců a Tatře dlouho trvalo, než se přizpůsobila 

novým podmínkám.  

6.3.2 Současný stav průmyslové výroby 
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Obr. 10. Struktura zpracovatelského průmyslu a počet zaměstnaných v % v jednotlivých 

odvětvích, v SO ORP Kopřivnice v roce 2001.  

(Pramen: Výsledky SLBD 2001 za  SO ORP Kopřivnice. [online] 2009 [cit. 3. 3. 2010]. Dostupné z URL 

http://www.czso.cz/xt/redakce.nsf/i/vysledky_sldb_2001_za_so_orp_koprivnice) 

                                                 
34 Tatra a. s. [online] 2006 [cit. 8. 11. 2009]. Dostupné z URL http://www.tatra.cz/cz/oldhistory_cz.asp 
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Současná situace ve správním obvodu je taková, že zaměstnanost v průmyslu klesla 

během devadesátých let o necelých 16%. Nejvíce osob je stále zaměstnáno ve firmách, 

které se věnují automobilovému průmyslu, poté následují firmy zabývající se 

strojírenskou výrobou. I když v Kopřivnici vyrostla nová průmyslová zóna, tak mnoho 

obyvatel stále ovlivňuje nejistá situace, která panuje v Tatře, a.s., tradičním 

zaměstnavateli tohoto regionu.   

Stále nejvýznamnější zaměstnavatel v Kopřivnici se v současnosti potýká 

s velkými problémy. V letech 2007, 2008 docházelo k přibírání zaměstnanců (celkem 

asi 2000 zaměstnanců)35, přijímání a plnění zakázek, dosahování zisku. Dnes, 

v souvislosti s ekonomickou krizí je výroba omezena, část zaměstnanců propouštěna, 

část odešla do tzv.depozitu, tzn. na úřad práce s příslibem, že je na jaře 2010 přijmou 

zpět. Ve výrobní nabídce má Tatra stále, že vyrábí těžká nákladní vozidla a automobily 

pro kombinovanou přepravu terén – silnice. Dodává a dodávala do zemí po celém světě, 

odběrateli jsou např. Rusko, býv. státy SNS, Indie, Austrálie, Slovensko, Maďarsko – 

80% produkce jde do zahraničí.36 

V areálu Tatry se nacházejí i 3 dceřiné společnosti. Tawesco s.r.o., nástrojárna, 

svařovna a lisovna, mezi jejíž zákazníky patří Škoda Auto, Visteon, Behr, Dura, Magna, 

Kuka, Benteler, Karosa, má v současnosti asi 1000 zaměstnanců.37 Tafonco s.r.o. je 

slévárna, která dodává odlitky např. pro automobilky ( Renault, Volvo, Tatra). V roce 

2008 měla 571 zaměstnanců.38 Poslední dceřinou společností je Taforge a. s. – kovárna, 

která zásobuje výkovky a výlisky především Tatru. Zaměstnává asi 280 lidí.39  

V areálu Tatry se nachází několik dalších firem, které si od Tatry koupily nebo 

pronajaly výrobní prostory. Takovým příkladem je firma BIKE FUN International s.r.o., 

která vyrábí jízdní kola – 110 000 kol ročně. Vlastníky jsou holandští investoři, firma 

zaměstnává asi 200 lidí, převážná část produkce je určena na export – nejvýznamnější 

zákazníci jsou z Holandska, Belgie, Německa a Švédska, 25% produkce směřuje na 

tuzemský trh (kola SUPERIOR a APACHE).40 

                                                 
35 Výroční zpráva r. 2007 [online] 2008 [cit. 11. 12. 2009]. Dostupné z URL 
http://www.justice.cz/xqw/xervlet/insl/index?sysinf.@typ=sbirka&sysinf.@strana=documentDetail&vypi
sListiny.@slCis=800192191&vypisListin.@cEkSub=235667 
36 Tatra a. s. [online] 2006 [cit. 8. 11. 2009]. Dostupné z URL http://www.tatra.cz/cz/products_cz.asp 
37 Tawecso s.r.o. [online]  [cit. 10. 10. 2009].Dostupné z URL 
http://www.tawesco.cz/?p=ospolecnosti&lang=cz 
38 Tafonco a.s. [online] [cit. 10. 10. 2009].  Dostupné z URL http://www.tatra.cz/tafonco/cz/index.html 
39 Taforge a. s. [online] [cit. 10. 10. 2009]. Dostupné z URL http://www.taforge.cz/ 
40 BIKE FUN International s.r.o. [online] [cit. 10. 10. 2009]  Dostupné z URL 
http://www.bikefunint.com/indexcz.php 
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Kopřivnice započala přípravu průmyslového parku již v roce 1999, kvůli firm ě Philips, 

která si vybírala místo pro stavbu nového závodu. I když si Philips tehdy vybral Hranice 

na Moravě, průmyslový park v Kopřivnici se stal v roce 2003 akreditovanou 

průmyslovou zónou.V současnosti se zde nachází osm firem (Dura, Brose, Bang & 

Olufsen, Cirex, Erich Jaeger, Röchling Automotive, Rieger Automotive International a 

Union Ocel)  a jsou zde prostory ještě pro další.  

Bang & Olufsen s.r.o.41 je dánská firma, která vyrábí vysoce kvalitní spotřebitelskou 

elektroniku, unikátní druhy televizorů, hudebních systémů, reproduktorových soustav a 

telefonů. Vznikla už v roce 1925, Česká republika je historicky první zemí mimo 

Dánsko, kde firma založila další závod. Do Kopřivnice přišla v roce 2004 a 

v současnosti zaměstnává 240 osob.42 

DURA Automotive Systems CZ, s. r.o. je firma spojená s automobilovým průmyslem. 

Tato americká firma vyrábí součásti a komponenty pro automobilový průmysl – brzdící, 

řadící systémy. Jejími zákazníky jsou např. Ford,  VW, General Motors, Jaguar, Volvo, 

Mazda. Kopřivnická pobočka zaměstnává 700 osob43, celosvětově jde o 9600 

zaměstnanců v 33 firmách v 16 zemích světa.44  

Německá firma Brose CZ, s.r.o. je výrobcem manuálních a elektrických polohovadel 

sedadel, zámků bočních a zadních dveří a zvedačů oken. Výrobky jsou určeny pro 

export například do Belgie, Švédska, Itálie, Německa, mezi hlavní zákazníky patří 

Audi, BMW, Daimler.45 Firma Brose měla v září 2009 1135 zaměstnanců.46 

Cirex CZ s.r.o. vyrábí přesné odlitky metodou lití na vytavitelný model, včetně 

obrábění, tepelného zpracování, opracování povrchu a jednoduché montáže. Vlastníkem 

je Cirex Holding B.V. Holandsko, Cirex CZ je součástí společnosti Geiburg Holding47. 

Zaměstnáno je zde 114 lidí.48  

                                                 
41 B&O v České republice [online] 2009 [cit. 10. 10. 2009]. Dostupné z URL http://www.bang-
olufsen.com/page.asp?id=538 
42 Sděleno na základě vznesení dotazu na vedení firmy. 
43 Sděleno na základě vznesení dotazu na vedení firmy. 
44 Dura [online] c.2009, [cit. 10. 10. 2009]. Dostupné z URL 
http://www.duraauto.com/include/homeTemplate.cfm?ID=0. 
45 Brose Fahrzeugteile [online]  [cit. 10. 10. 2009]. Dostupné z URL 
http://www.brose.com/ww/de/pub/home.htm. 
46 Sděleno na základě vznesení dotazu na vedení firmy. 
47 Cirex [online] [cit. 10. 10. 2009]. Dostupné z URL 
http://www.cirex.nl/tsjechisch/producten/frames.htm 
48 Sděleno na základě vznesení dotazu na vedení firmy. 
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Německý Erich Jaeger s.r.o. vyrábí kabelové svazky pro automobilový průmysl, tj. 

specializuje se na propojení mezi tažným a taženým vozidlem. Zákazníky jsou BMW, 

Renault, VW, Porsche49. Má v současnosti 285 zaměstnanců.50  

Už mimo průmyslový park se nachází další, menší firmy. Lze zmínit např.firmu Fonsil 

spol., s.r.o., která sídlí ve Vlčovicích. Jde o nástrojárnu, která vyrábí emperační bloky 

pro vstřikovací formy, formy na výrobu autorohoží, formy na výrobu pryžových 

součástí, lisovací nástroje. Zákazníky jsou především firmy, které sídlí v průmyslovém 

parku. Fonsil má v současnosti asi 40 zaměstnanců.51 

Na území obce Mošnov se v současnosti buduje nová průmyslová zóna, jejímž 

zadavatelem je město Ostrava. Na více než dvou stech hektarech půdy již působí 

několik zahraničních firem. Do budoucna se zde také plánuje výstavba nového 

Multimodálního logistického centra, které by se mělo rozkládat na ploše 80 ha.   

Plakor Czech s.r.o., česká výrobní společnost vlastněná významným světovým 

výrobcem plastových dílů Plakor Ltd.co. Hlavním výrobním artiklem jsou plastové 

komponenty do automobilů. Zákazníky jsou Kia Motors a Hyundai Nošovice. V roce 

2008 měla 330 zaměstnanců.52 

V červnu roku 2007 byl slavnostně otevřen nový závod společnosti Behr - Behr 

Ostrava, s r.o., který je také umístěn v průmyslové zóně Mošnov. Vznikl zde moderní 

provoz pro výrobu komponentů pro chlazení motorů osobních automobilů. V roce 2008 

zaměstnával 250 osob.53  

Také zde působí firma Cromodora Wheels, vlastněna italskými investory, která vyrábí 

hliníková litá kola pro osobní automobily a provádí jejich povrchové lakování. 

Zaměstnává necelou stovku zaměstnanců.  

Významným zaměstnavatelem v Příboře je firma Primus CE, s.r.o., která se specializuje 

na výrobu prádelenské techniky – pračky, sušičky a mandly. Zaměstnává asi 550 osob.54 

                                                 
49 Erich Jaeger CZ, [online] [cit. 10. 10. 2009] ]. Dostupné z URL http://www.erich-
jaeger.com/de/index2.asp 
50 Sděleno na základě vznesení dotazu na vedení firmy 
51 FONSIL.CZ, [online],[cit. 10. 11. 2009 ]. Dostupné z URL http://www.fonsil.cz/?clanek=49 
52 Účetní uzávěrka r. 2008, dostupné na 
http://www.justice.cz/xqw/xervlet/insl/getFile?listina.@slCis=800248281&listina.@rozliseni=pdf&listina
.@klic=20789dc3e2b29a3001ec450b383561cc 
53 Behr Czech – Behr Ostrava. [online] [cit. 10. 12. 2009]. Dostupné z URL 
http://www.behrczech.behrgroup.com/Internet/cms_czech.nsf/$all/DDEB503438513725C12573750047D
064?open&qm=leftmenu1,1,2,0 
54 Účetní uzávěrka r. 2008, dostupné na 
http://www.justice.cz/xqw/xervlet/insl/getFile?listina.@slCis=800264008&listina.@rozliseni=pdf&listina
.@klic=b390a84b916dd2df009be55fb83902c5 
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Další příborskou firmou je Decplast Trade s.r.o., která už od roku 1994 vyrábí 

nízkoenergetická okna, dveře a zimní zahrady. Zaměstnává necelých 100 osob.  

KOTOUČ ŠTRAMBERK, spol. s r.o. je známý výrobce stavebních materiálů (vápno, 

hydrát), surovin k odsiřovacím procesům v teplených elektrárnách, teplárnách, surovin 

pro hutní a chemickou výrobu a cukrovary.  Je zde zaměstnáno asi 170 osob. 

  

6.4 Služby a cestovní ruch 
Během intercenzálního období se počet pracujících ve třetím a čtvrtém sektoru  zvýšil o 

celých 16%. Dnes tedy pracuje ve správním obvodu ve službách 877755 osob. Z toho 

mají největší podíl oblasti obchodu, zdravotnictví a školství.  

24,2

8,2

11,83,28,711,5

12,7

9,2
10,5

obchod, opravy dopravních vozidel a
spotřebního zboží

pohostinství a ubytování

doprava, skladování, komunikace,
pošty

peněžnictví a pojišťovnictví

činnosti v oblasti nemovitostí,
pronájem movitostí, výzkum a vývoj

veřejná zpráva, obrana, sociální
zabezpečení

školství

zdravotnictví, veterinární a sociální
činnost

ostatní veřejné, sociální a osobní
služby 

 

Obr. 9. Struktura zaměstnanosti v různých odvětvích služeb v ORP Kopřivnice v roce 

2001. 

(Pramen: Sčítání lidu, domů a bytů – okres Nový Jičín, Ostrava 2003, vlastní zpracování) 
 
Největším zdravotnickým zařízením ve správním obvodu je Poliklinika Kopřivnice, 

která je provozována společností Therapon 98 a.s.. Zde sídlí ambulance jak praktických 

lékařů, tak odborných. Dále je zde také Středisko následné lůžkové péče se 41 lůžky. 

V Kopřivnici má ordinaci celkem 11 praktických lékařů. Nejbližší nemocnice se 

nachází v okresním městě Nový Jičín. Středisko sociálních služeb města Kopřivnice, 

p.o. poskytuje pečovatelskou službu, domácí zdravotní péči, provozuje Azylový dům a 

                                                 
55 Výsledky SLBD 2001 za ORP Kopřivnice. [online] 2009 [cit.13.3. 2010] Dostupné z URL 
http://www.czso.cz/xt/redakce.nsf/i/vysledky_sldb_2001_za_so_orp_koprivnice  
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denní stacionář Kopretina pro osoby s mentálním nebo kombinovaným postižením. 

Charita Kopřivnice také poskytuje ošetřovatelskou a pečovatelskou službu jak 

v Kopřivnici, tak i v okolních obcích. V Příboře provozuje Diakonie Dům 

s pečovatelskou službou a je zde také Domov důchodců s 60 lůžky.56  

V každé obci ORP kromě Skotnice se nachází ordinace praktického lékaře, v obcích 

Kateřinice, Mošnov a Trnávka jde o detašované pracoviště.  

Všechny obce správního obvodu mimo Trnávku mají alespoň jednu mateřskou školu. 

V Kopřivnici je jich devět, jsou spojeny v jeden právní subjekt. Základních škol je na 

území regionu 17, z toho 9 v Kopřivnici – 4 základní školy a dvě malotřídky zřízené 

městem Kopřivnice, Církevní škola sv. Zdislavy, jejímž zřizovatelem je Ostravsko-

opavské biskupství a dvě speciální školy, jejichž zřizovatelem je Moravskoslezský kraj. 

Ve správním obvodu jsou 3 základní umělecké školy.  V Příboře je Gymnázium, 

v Kopřivnici je Vyšší odborná  škola s obory technickými a ekonomickými, Střední 

průmyslová škola s obory technickými a technicko-ekonomickými, Technické lyceum, 

Obchodní akademie, Střední odborné učiliště strojírenské s učebními obory z oblasti 

strojírenství a aplikované elektrotechniky.  

Z hlediska kulturní vybavenosti je na tom nejlépe Kopřivnice, která má Kulturní dům i 

s kinem, Katolický dům, ve kterém také probíhají kulturní akce a  Loutkové divadlo. Ve 

všech obcích regionu je zřízena veřejná knihovna.   

Cestovní ruch na území správního obvodu je soustředěn hlavně do měst – Kopřivnice, 

Příbora a Štramberka. V Příboře a Štramberku je městská památková rezervace.  

V Příboře byla městská památková rezervace prohlášena roku 1989. Historické jádro 

Příbora zabírá nevelké území kolem hlavního náměstí, pojmenovaného po slavném 

rodákovi Sigmundu Freudovi. Měšťanské domy v centru jsou převážně renesanční, s 

barokními úpravami. Z období založení města - z poloviny 13. století - pochází gotický 

farní kostel Narození Panny Marie. Turisté mohou navštívit rodný dům Sigmunda 

Freuda. Městská památková rezervace Štramberk byla vyhlášena už v roce 1969. Městu 

i širokému okolí vévodí zřícenina hradu Strallenberg s válcovou věží zvanou Trúba. 

Neopakovatelný architektonický unikát představuje urbanistický soubor lidové 

architektury valašských roubených chalup z 18. a 19. století, z nichž převážná většina 

tvoří městskou památkovou rezervaci. Největším turistickým lákadlem v Kopřivnici 

jsou muzea. Regionální muzeum sdružuje Technické muzeum, v kterém se nachází  asi 

                                                 
56 Městská a obecní statistika [online] 2008 [cit. 12. 2. 2010]. Dostupné z URL 
http://vdb.czso.cz/xml/mos.html 
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60 osobních a nákladních ze všech etap výroby doplňují podvozky, motory, modely a 

fotografie, Muzeum Fojtství a Lašské muzeum. Ubytovací kapacity správního obvodu 

jsou dostatečné. V Kopřivnici jsou dva hotely a několik penzionů, Štramberk a Příbor 

nabízejí autokemp, ve Štramberku se mimo hotel nabízí také ubytování v chalupách 

lidového rázu. Předností je sportovní vybavenost regionu. Kopřivnice nabízí krytý 

bazén, koupaliště, lyžařský areál, tenisový kurt, hřiště na minigolf, několik fitness 

center a zimní stadion s tělocvičnou a lezeckou stěnou. Také je v okolí několik 

turistických a cyklistických tras.  

 

6.5 Trh práce 
V současnosti, v době ekonomické krize, na tom není správní obvod ORP Kopřivnice 

nejlépe z hlediska volných pracovních míst a nezaměstnanosti. Ve srovnání s Českou 

republikou  v prosinci 2009 měl správní obvod nezaměstnanost o 4,5% vyšší. Vývoj 

v posledních pěti letech byl srovnatelný pro všechny zkoumané správní jednotky. Do 

roku 2008 míra nezaměstnanosti klesala, pak začala růst. V roce 2009 byl také nejnižší 

počet volných pracovních míst a nejvyšší počet dosažitelných uchazečů o místo 

(s výjimkou Moravskoslezského kraje, kde byl počet dosažitelných uchazečů nejvyšší 

v roce 2005). 

 

Tab.16 Vývoj ukazatelů trhu práce ve vybraných územních celcích z období 2005-2009. 

ORP Kopřivnice Okres Nový Jičín 

  
dosažiteln
í uchazeči 

míra 
nezaměstnanost

i 
volná 
místa 

dosažitelní 
uchazeči 

míra 
nezaměstnanost

i 
volná 
místa 

2005 2392 11,3 97 9063 10,9 562 
2006 1824 8,6 536 7296 8,8 1540 
2007 1068 5,1 429 4760 6,2 1674 
2008 1210 5,7 124 5190 6,6 744 
2009 2886 13,7 69 10126 13,0 268 

              
Moravskoslezský kraj Česká republika 

  
dosažiteln
í uchazeči 

míra 
nezaměstnanost

i 
volná 
místa 

dosažitelní 
uchazeči 

míra 
nezaměstnanost

i 
volná 
místa 

2005 91177 14,2 3306 481071 8,9 52164 
2006 85422 12,6 7896 448545 7,7 93425 
2007 61403 9,6 10696 331696 6,0 141066 
2008 54193 8,5 8795 335025 6,0 91189 
2009 78554 12,1 2756 527728 9,2 30926 

Pramen: Statistiky nezaměstnanosti [online] [cit. 13.3. 2010]. Dostupné z URL 
http://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz 
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Obr. 10 Míra nezaměstnanosti ve vybraných územních celcích v období 2005 – 2009. 
(Pramen: Statistiky nezaměstnanosti [online] [cit. 13.3. 2010]. Dostupné z URL 
http://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz) 
 

Správní obvod ORP byl sledován podrobněji po celý rok 2009 a první dva měsíce roku 

2010. Od ledna roku 2009 rostla nezaměstnanost do července, v následujících třech 

měsících prodělala malý pokles a poté znovu začala růst. Centrum správního obvodu má 

nejvyšší míru nezaměstnanosti zaznamenánu z přelomu roku. V prosinci roku 2009 a 

lednu toho roku byla výše nezaměstnanosti v Kopřivnici 14,7%. Absolutně nejvyšší 

míru nezaměstnanosti ze všech obcí má Ženklava, jejíž výše nezaměstnanosti byla 

v říjnu loňského roku 17,7%. Lze také upozornit na jev, že obce, které spadají do 

dojížďkového regionu Ostravy, měly v loňském roce nižší nezaměstnanost než ty, které 

spadají pod Kopřivnici. Počet volných pracovních míst rostl od ledna do dubna 

minulého roku, pak začal klesat a opačnou tendenci, tedy růst, měl až v únoru letošního 

roku.  
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Obr. 11. Vývoj míry nezaměstnanosti od ledna 2009 do února 2010 ve SO ORP 
Kopřivnice. 
Pramen: Statistiky nezaměstnanosti [online] [cit. 13.3. 2010]. Dostupné z URL 
http://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz 
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Obr. 12. Počet volných pracovních míst v období od ledna 2009 do února 2010 ve SO 
ORP Kopřivnice. 
Pramen: Statistiky nezaměstnanosti [online] [cit. 13.3. 2010]. Dostupné z URL 
http://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz 
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7 SWOT analýza 

SWOT analýza je metoda, kterou jsou popsány silné (strengths) a slabé (weaknesses) 

stránky regionu a také jeho příležitosti (opportunities) a hrozby ( threats). Vychází 

z komplexního poznání regionu. Silné stránky a z nich vycházející příležitosti mají 

ukazovat směr rozvoje, naopak slabé stránky a hrozby mají ukázat na problémy regionu. 

Při  zpracování analýzy byly použity poznatky vyplývající z předchozích kapitol            

a  data ČSÚ. 

 

Silné stránky 

- dvě průmyslové zóny 

- turistická zajímavost regionu – blízkost CHKO Poodří a Beskydy  

- historická hodnota regionu – MPR ve Štramberku a Příboře 

- mezinárodní letiště Leoše Janáčka 

- atraktivní terén pro cykloturistiku 

- dobrá vybavenost sportovišť 

- dobrá kulturní vybavenost 

- vstupování zahraničních investorů 

- vysoká nabídka školských zařízení – od mateřských škol až po vyšší odbornou 

školu 

- blízkost nově postavené dálnice 

 

Slabé stránky 

- znečištění ovzduší 

- špatná kvalita silnic II. a III. třídy 

- vysoká nezaměstnanost 

- nízký potenciál pro pobytovou rekreaci 

- stárnutí obyvatelstva 

 

Příležitosti 

- nové pracovní příležitosti v průmyslové zóně Mošnov 

- členství ČR v EU – možnost čerpání financí ze strukturálních fondů 

- revitalizace brownfieldu Tatra 

- podpora cestovního ruchu 
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- vznik svazků obcí, tzv. mikroregionů 

- realizace železničního napojení Sedlnice – Mošnov 

- vytvoření nových cyklostezek 

 

Hrozby 

- v centru regionu orientace jen na jeden typ průmyslu, a to automobilový 

- chybějící investice ve službách 

- stárnutí populace 

- nárůst ubytovacích zařízení ve Štramberku na úkor trvalého bydlení 

- nedostatek kvalifikovaných pracovních sil pro práci v průmyslových podnicích 

- rozšíření těžby vápence a s tím spojené zhoršení životního prostředí obyvatel 

Štramberka a okolních obcí 

 

 

Ze SWOT analýzy vyplývá, že silné stránky regionu převažují nad slabými. Z hlediska 

hospodářského jsou nejdůležitější silnou stránkou dvě průmyslové zóny nadnárodního 

významu, jejichž obsazení v současnosti ale představuje zároveň i hrozbu, jelikož 

naprostá většina firem je  orientována jednostranně na výrobu komponentů 

v automobilovém průmyslu. Příležitostí je podpora služeb a cestovního ruchu (nové 

cyklostezky, organizace doprovodných kulturních akcí k různým příležitostem.) 

Největší slabou stránkou a zároveň hrozbou je zvyšující se nezaměstnanost.   
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Závěr 

 
Lze říci, že správní obvod obce s rozšířenou působností Kopřivnice má docela 

výhodnou polohu. Má kvalitní silniční síť, dopravní poloha správního obvodu se 

zlepšila s dostavbou dálnice D 47, na území správního obvodu se také nachází 

mezinárodní letiště. Výroba ve správním obvodu je orientována na průmysl a to na 

průmysl automobilový, což může být v určitou dobu výhodné, ale jednostranná 

orientace může být také nebezpečná v době stagnace nebo krize v určitém odvětví. 

Rýsují se další investice v průmyslové zóně Mošnov, kde má vyrůst Multimodální 

logistické centrum. Zemědělství v regionu jde spíše cestou malých soukromých 

zemědělců.  

Počet obyvatel ve správním obvodu se snižuje. V letech 2003 – 2007 však rostl díky 

přirozenému přírůstku obyvatel. Hrubá míra porodnosti se zvyšuje. I přesto počet 

obyvatel klesl díky migraci. Vzdělanostní ukazatel obyvatelstva je 2,2. Struktura 

obyvatel podle ekonomické aktivity odráží průmyslovou orientaci regionu. V druhém 

sektoru pracuje 50,2% obyvatel.  

Velký potenciál má cestovní ruch. Vedle historických jader měst Příbor a Štramberk je 

největším lákadlem Technické muzeum Kopřivnice, kde mohou návštěvníci shlédnout 

repliku prvního vozu vyrobeného v Rakousko-Uhersku kopřivnickou Tatrovkou. 

Region má i potenciál pro turistiku, nachází se tu několik chráněných území a jsou 

rozvíjeny trasy jak turistické tak i cykloturistické. 
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SUMMARY 
 
The object of this bachelor work is complex social-geografical characterization of 

administration area of the municipality with extended competence Kopřivnice. At first 

they are discrabed physical-geografical conditions of the area, then follow chapter about 

historical development. Following chapter is about population and its structure and 

progress. Next section is applied to economy. There are section about transport, 

agriculture, industry, services and tourism. At the end of this work is SWOT analyse. 
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Příloha č. 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pramen: ČSÚ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

50 

Příloha č. 2 
Hustota zalidnění v SO ORP Kopřivnice 31. 12. 2008 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                    
 
                                                                             Hustota obyvatel obyv./km2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pramen: Demografická databáze.  
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Příloha č. 3 
 
Úroveň ekonomické aktivity v SO ORP Kopřivnice v roce 2001 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                               Úroveň ekonomické aktivity v % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pramen: SLBD 2001. 
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Příloha č. 4 
 
Míra nezaměstnanosti v ORP Kopřivnice v únoru 2010 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                    Míra nezaměstnanosti v % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pramen: Statistika nezaměstnanosti, portál MPSV. 
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Příloha č. 5 
Syntetický ukazatel vzdělanosti v SO ORP Kopřivnice v roce 2001 
 
     
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                         

 Syntetický ukazatel vzdělanosti  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pramen: SLDB 2001. 
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Příloha č. 6 

   

 
Pramen: SLDB 2001. 
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Příloha č. 7 

Tab.1. Vývoj obyvatelstva v obcích SO ORP Kopřivnice v letech 1869 – 2001 
 
 1869 1880 1890 1990 1910 1921 1930 
Kateřinice 496 538 508 585 597 596 633 
Kopřivnice 3090 3193 3833 5309 6396 7071 7276 
Mošnov 789 815 843 833 899 859 885 
Petřvald 1444 1430 1595 1646 1795 1634 1717 
Příbor 6281 6546 6634 7242 8354 7811 7701 
Skotnice 894 901 860 926 969 901 1023 
Štramberk 2352 2282 2663 3052 3366 3348 3591 
Trnávka 540 560 535 595 625 549 707 
Závišice 668 741 800 846 988 970 929 
Ženklava 845 863 906 911 1028 1100 1154 
ORP 17399 17869 19177 21945 25017 24839 25616 
        
 1950 1961 1970 1980 1991 2001  
Kateřinice 553 626 643 658 622 620  
Kopřivnice 7829 9689 12917 19044 24102 23747  
Mošnov 891 916 771 776 713 677  
Petřvald 1464 1635 1639 1710 1727 1727  
Příbor 6149 7409 8378 9878 8887 8754  
Skotnice 872 839 735 699 668 651  
Štramberk 3373 4028 4191 3713 3280 3408  
Trnávka 692 743 714 700 654 680  
Závišice 799 812 860 767 657 733  
Ženklava 1177 1059 951 898 733 847  
ORP 23799 27756 31799 38843 42043 41844  
Pramen: Historický lexikon obcí 1869 – 2005. 
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Příloha č. 8 

Tab.2.Demografický vývoj obyvatelstva obcí SO ORP Kopřivnice v letech 2001 – 2008 

Počet narozených 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 
Kateřinice 1 6 6 6 3 12 5 12 
Kopřivnice 245 249 217 258 230 235 284 240 
Mošnov 5 4 7 7 5 5 10 9 
Petřvald 9 17 16 14 15 25 19 18 
Příbor 89 72 79 99 82 87 94 86 
Skotnice 4 6 4 8 5 3 7 7 
Štramberk 34 25 41 34 46 33 32 38 
Trnávka 5 8 8 7 13 7 11 6 
Závišice 5 3 6 6 11 10 7 15 
Ženklava 6 6 6 7 13 12 9 15 
                  
Počet zemřelých 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 
Kateřinice 5 4 11 7 4 5 4 14 
Kopřivnice 148 179 178 169 182 144 156 170 
Mošnov 12 13 9 9 7 9 10 8 
Petřvald 17 19 15 10 19 15 14 23 
Příbor 102 114 106 98 92 82 80 91 
Skotnice 12 10 6 9 8 5 6 6 
Štramberk 40 32 47 40 34 24 36 40 
Trnávka 6 6 8 6 6 11 2 7 
Závišice 6 4 9 13 6 10 10 11 
Ženklava 7 9 4 5 7 8 4 8 
                  
Počet přistěhových 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 
Kateřinice 14 5 13 13 9 15 26 15 
Kopřivnice 325 307 348 393 355 396 424 372 
Mošnov 11 11 21 12 15 25 12 17 
Petřvald 16 35 29 26 45 21 38 45 
Příbor 193 198 194 148 135 148 178 124 
Skotnice 18 20 7 40 28 25 23 9 
Štramberk 71 67 41 58 76 57 83 71 
Trnávka 2 23 6 23 10 11 10 17 
Závišice 26 29 4 14 31 36 46 27 
Ženklava 29 29 9 22 45 35 35 33 
                  
Počet 
vystěhovalých 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 
Kateřinice 8 13 13 13 8 5 11 9 
Kopřivnice 484 543 484 517 478 515 590 518 
Mošnov 9 7 10 13 16 9 14 11 
Petřvald 26 25 15 24 24 22 25 30 
Příbor 150 191 128 140 159 138 182 141 
Skotnice 16 12 13 15 18 21 16 13 
Štramberk 69 56 64 68 70 44 103 91 
Trnávka 21 15 10 10 9 10 12 11 
Závišice 14 7 9 19 9 16 13 6 
Ženklava 20 14 19 10 14 19 18 25 
Pramen: Demografická ročenka správních obvodů s rozšířenou působností 1999 – 2008. 
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Příloha č. 9 

Tab.3 Struktura obyvatelstva v SO ORP Kopřivnice podle ekonomické aktivity v r.2001 

        podíl zaměstnanosti v jednotl.sektorech 

  poč.obyv. počet EAO 
UEA v 

% I. II. III. 
Kateřinice 620 306 49,4 16 41,8 42,2 
Kopřivnice 23747 12341 52 1,3 52 46,7 

Mošnov 677 341 50,4 4,1 42 53,9 
Petřvald 1727 858 49,7 7,5 44 48,5 
Příbor 8754 4303 49,1 2,6 44,9 52,5 

Skotnice 651 322 49,5 6,8 44 49,2 
Štramberk 3408 1565 46,0 1,9 56 42,1 
Trnávka 680 346 50,1 9,8 55 35,2 
Závišice 733 340 46,4 5 56 39 
Ženklava  847 395 46,6 4,6 49 46,4 

Pramen: SLBD 2001. 

 

 

 

 

Tab. 4 Struktura obyvatelstva v SO ORP Kopřivnice podle náboženství v roce 2001 

 
počet 
obyv. 

počet 
věřících 

počet 
věřících v % řím.katol. českosl.hus. evang. pravosl. 

svědkové 
jehovovi 

Kateřinice 620 174 28 156 9 1 0 0 
Kopřivnice 23747 7551 31 6577 63 161 23 59 
Mošnov 677 213 31 175 1 3 0 0 
Petřvald 1727 737 42 642 49 9 0 15 
Příbor 8754 2947 33 2627 28 72 5 12 
Skotnice 651 254 39 218 2 1 0 0 
Štramberk 3408 1561 46 1361 8 67 5 16 
Trnávka 680 247 36 200 27 3 0 2 
Závišice 733 402 54 390 0 3 0 1 
Ženklava 847 361 42 311 1 11 0 2 
Pramen: SLBD 2001. 
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Příloha č. 10 
 

Tab. 5 Míra nezaměstnanosti v SO ORP Kopřivnice od ledna 2009 do února 2010  
měsíc leden únor březen duben květen červen červenec 
Kateřinice 6,2 7,2 8,2 5,6 5,6 6,9 7,5 
Kopřivnice 7,8 10,0 11,1 11,9 12,3 12,8 13,9 
Mošnov 6,2 8,5 7,3 7,9 7,6 7,0 7,0 
Petřvald 6,3 6,4 7,1 7,0 6,6 6,4 6,4 
Příbor 8,1 9,9 10,8 11,2 11,3 12,0 12,6 
Skotnice 7,5 9,6 11,2 9,9 10,6 11,2 12,4 
Štramberk 6,8 8,3 10,4 10,8 11,7 11,8 13,5 
Trnávka 7,8 9,2 8,7 10,1 10,4 10,1 11,0 
Závišice 6,5 7,9 8,8 8,5 9,4 10,6 11,8 
Ženklava 8,1 8,9 9,1 11,1 12,9 13,4 16,7 
        
měsíc srpen září říjen listopad prosinec leden únor 
Kateřinice 7,2 7,8 8,8 9,8 13,4 14,7 15,0 
Kopřivnice 13,9 13,7 13,4 14,5 14,7 14,7 14,4 
Mošnov 7,0 7,0 7,3 7,3 7,9 9,1 7,3 
Petřvald 6,6 7,2 7,2 7,1 8,6 10,3 9,9 
Příbor 12,5 12,2 11,4 11,9 12,0 12,5 12,5 
Skotnice 12,7 12,4 12,4 12,1 12,7 14,0 13,7 
Štramberk 12,8 11,6 11,4 13,3 14,7 13,7 14,0 
Trnávka 11,3 11,0 9,8 9,2 11,8 13,6 12,7 
Závišice 10,3 9,7 8,8 10,0 9,7 11,2 11,5 
Ženklava 17,2 17,7 15,9 16,7 17,0 15,9 15,9 

Pramen: Statistika nezaměstnanosti. Dostupné na URL http://mpsv.cz 
 
 
 
Tab. 6 Dojížďka a vyjížďka v obcích SO ORP Kopřivnice v roce 2001 
 
 dojíždějící vyjíždějící saldo 
Kateřinice 42 196 -154 
Kopřivnice 3514 3906 -392 
Mošnov 552 164 388 
Petřvald 143 539 -396 
Příbor 1315 2261 -946 
Skotnice 32 217 -185 
Štramberk 333 1035 -702 
Trnávka 26 250 -224 
Závišice 20 258 -238 
Ženklava  111 263 -152 

Pramen: SLBD 2001. 


